
  

 

VERBALE  DEL 22 Maggio 2018 

 

L'anno 2018, il giorno ventidue del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 

15, il Consiglio della II Circoscrizione, convocazione Consiglio straordinario urgente, giusta 

convocazione del Presidente Mario Greco, prot. n° 803238 del 18.5.2018 per discutere gli argomenti allegati 

di cui agli O.d.G.  

Presiede la seduta, il Presidente Greco il quale chiama l’appello. Sono presenti i seguenti: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso.  

Verificata la validità del numero legale, alle ore 10,30, il presidente dichiara aperta la Seduta.     

E’assistito dal segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà.  

Redige il verbale l’Istr.  Amm.vo Davide Martinez. 

In aula sono presenti i bambini della scuola “Nino Bixio” che parteciperanno ai lavori di Consiglio nelle 

vesti di presidente, vice presidente e consiglieri; ognuno di loro sarà affiancato rispettivamente dal 

presidente Greco, dal vice presidente Savoca e dai consiglieri. La seduta odierna è il frutto di un’iniziativa 

della Seconda Commissione Cultura che ha presentato una proposta, poi approvata in Consiglio, denominata 

“Consiglieri per un giorno”. Tale iniziativa è tesa a sensibilizzare i bambini, avvicinandoli alle Istituzioni e 

renderli così partecipi alle problematiche del loro territorio.  

Il presidente Greco ringrazia tutti gli intervenuti e, in particolare il dirigente scolastico Tommaselli, 

l’assessore Marano e il consigliere Chinnici. 

Il vice presidente Savoca è particolarmente emozionato per quest’iniziativa anche perché coincide con 

l’anniversario dell’eccidio di Capaci. 

Il preside Tomasselli ringrazia tutto il Consiglio Circoscrizionale per aver organizzato questa Seduta 

dedicata ai bambini che avranno modo di apprezzare gli importanti significati sociali ma anche quelli di 

carattere pedagogico che emergeranno da questa Seduta a loro dedicata. 

Il consigliere Marchese si dice particolarmente emozionato perché oggi l’incontro “istituzionale” fra i 

consiglieri e i bambini è sinonimo di buone prospettive per il futuro del territorio della Seconda 

Circoscrizione, area urbana complessa, difficile ma che conserva, certamente, notevoli ricchezze naturali, 

storiche, culturali e umane, tutti ingredienti che possono dare un’autentica svolta a questa zona della città. 

Dopo i dovuti ringraziamenti, il presidente Greco delega la bambina Scolaro alla chiama. Sono presenti tutti 

i consiglieri insieme ai loro rispettivi bambini – consiglieri. Si passa agli atti ispettivi e il presidente propone 

come scrutatori i consiglieri Viscuso (Carella Martina); Serio (Prestiflippo Salvo) e Marchese (Todaro 

Claudio. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

 



 

 

Si chiede il prelievo delle mozioni: prot. n. 802235 del 18.5.2018, avente per oggetto: “Realizzazione di 

una palestra nel plesso N. Bixio”; prot. n. 802312 del 18.5.2018, avente per oggetto: “Realizzazione di una 

biblioteca scolastica”; prot. n. 802204 del 18.5.2018, avente per oggetto: “Rifacimento manto stradale 

cortile adiacente il plesso N. Bixio” e prot. n. 802162 del 18.5.2018, avente per oggetto: “Vigilanza 

all’ingresso e all’uscita degli alunni dalla scuola” il Consiglio approva si dà lettura delle stesse. Subito dopo   

le mozioni raccolte nelle mozioni vengono egregiamente illustrate dai “bambini consiglieri”: Spera Salvo, 

Avarez Giulia, Carella Martina , Todaro Claudio e Prestifilippo Salvo. 

Interviene l’assessore Marano e pone l’accento di quanto sia importante questa sessione di Consiglio che ha 

coinvolto i bambini i quali avranno la possibilità di avvicinarsi alle Istituzioni e coglie l’occasione per 

affermare che alcune priorità saranno da lei stessa attenzionate, come la realizzazione della biblioteca 

scolastica e la realizzazione di una palestra. Strutture importanti che hanno lo scopo anche di accendere 

interessi motivi di socialità. Il presidente pone in votazione le mozioni che vengono votate all’unanimità 

rispettivamente alle ore 10,50; 11,00; 11,20 e 11,40. In tutte e quattro le mozioni votate non si registra 

nessuna assenza fra i consiglieri. 

Il presidente Greco ringrazia tutti e si ripromette che la Seconda Circoscrizione avrà modo di organizzare in 

futuro iniziative simili e tenere vivo così l’interesse di tutti i bambini affinché la vicinanza delle Istituzioni 

possa ulteriormente suscitare più fiducia verso se stessi e guardare a loro futuro in maniera propositivi e 

positivo. 

Alle ore 12,00 il presidente Greco dichiara chiuso il Consiglio.    

  

   

                        Il Segretario                       Il Presidente  

   (L’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                               (M. Greco) 

                  Firmato in originale                                                                         Firmato in originale  

 

 

 


